

«Хранить вечно».

**Выставка к 80-летию Великой Победы
открывается в филиале Исторического
музея в Туле**

Пресс-служба филиала

prgimtula@shm.ru

**Адрес: г. Тула, Музейный квартал, улица
Металлистов, д. 10**



22 апреля 2025 года в филиале Исторического музея в Туле откроется выставка «Хранить вечно». Проект посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В экспозиции представлены реликвии из фондов Исторического музея — архивные документы, фотографии, личные вещи героев, награды военного времени.

С первых дней войны, одновременно с подготовкой музейных ценностей к эвакуации, встал вопрос об организации сбора военных материалов. В Исторический музей стали поступать документы, произведения искусства, газеты, книги, образцы боевого снаряжения. Сбирать их помогали местные органы власти, сотрудники газет, командование частей и простые граждане. Постепенно эпизодическое поступление материалов переросло в научное комплектование фонда Великой Отечественной войны, которое продолжается по сей день.

«Открывать выставку к юбилею Победы в Туле, городе-герое, не покорившемся врагу – особая честь и большая ответственность. Уверен, что для каждого туляка памятен вклад его родного города в общую победу и священна память о великом поколении победителей. «Хранить вечно» - этот гриф ставят на документах и предметах, не подлежащих уничтожению. Не подлежит забвению или ревизии и наша память о войне. Памятуя о прошлом и ради будущего, мы должны хранить ее вечно!» - отмечает Алексей Левыкин, генеральный директор Исторического музея.



Выставка «Хранить вечно» покажет историю войны через уникальные памятники. Героическая оборона Тулы стала частью Московской битвы. Туляки и гости города-героя увидят фотографии из серии «Оборона Тулы» из фондов Исторического музея и Государственного архива Тульской области, советскую и немецкую карты Тульской области 1941-1942 гг. В экспозиции будут представлены документы и фотографии конструкторов оружия В. А. Дегтярева и Ф. В. Токарева, орден Красного Знамени полковника А. Я. Веденина, полученный им за оборону Тулы.

Специальные разделы выставки посвящены битве за Москву, Сталинградской битве, блокаде Ленинграда и, конечно – триумфу народа-победителя. Особенная реликвия выставки — текст речи маршала Г. К. Жукова с личными пометками, которую он произнес на Параде Победы 24 июня 1945 года.

В составе экспозиции — галерея портретов участников войны, выполненных фронтовыми художниками, книги известных советских писателей, изданные в военные годы, произведения советских художников-плакатистов, ставших мощным идеологическим орудием в борьбе с врагом. Отдельный комплекс предметов посвящен военачальникам Великой Отечественной войны: маршалам И.С. Коневу, А.М. Василевскому, К.К. Рокоссовскому, командующему войсками 2-го Прибалтийского фронта А. М. Еременко, командующему 8-й гвардейской армией В.И. Чуйкову.

Тема нацистских преступлений на советской земле представлена через свидетельства фашистских злодеяний: кандалы из гестапо г. Борисова, детские вещи и игрушки, награбленные немцами во время оккупации г. Истры Московской области. Впервые будут показаны наградные знаки гитлеровской армии, в том числе наградная медаль «За зимнюю кампанию на востоке 1941–1942 гг.». Всего на выставке представлено более 300 экспонатов, отражающих основные события Великой Отечественной войны. Эти реликвии дают возможность посетителям соприкоснуться с судьбами людей, переживших самую страшную войну в истории человечества.

Выставка открыта с 23 апреля по 18 августа 2025 года

Пресс-показ выставки состоится 22 апреля в 14.00